

**Отзыв об автореферате диссертации Я.А. Гуркина
«Санкт-Петербургская сыскная полиция в конце XIX – начале XX вв.»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.02 – отечественная история. СПб., 2016. – 35 с.**

Диссертационное исследование, подготовленное Я.А. Гуркиным, посвящено актуальной и почти неизученной научной проблеме – истории деятельности сыскной полиции Санкт-Петербурга на рубеже XIX – XX вв. О компетентности соискателя свидетельствует его основательный подход к изучению историографии проблемы. Диссертант изучил не только историческую научную литературу, но и ряд правоведческих трудов, в том числе и диссертаций, что позволило ему получить всестороннее представление о степени разработанности проблемы и о существующих лакунах. В качестве пожелания следует отметить, что диссертант не обратил внимания на публикации Ю.В. Тота, труды которого посвящены истории российской полиции второй половины XIX в.

Источниковая база диссертации включает в себя широкий спектр опубликованных работ и архивных документов. В частности, Ярослав Андреевич провел изыскания в Центральном государственном историческом архиве Санкт-Петербурга (ЦГИА СПб.), что позволило ему ввести в научный оборот новые сведения в деятельности петербургской (петроградской) городской управы и городской сыскной полиции. Вероятно, для диссертанта могли бы быть полезными и документы, связанные с работой министерства внутренних дел Российской империи, хранящиеся в Российском государственном историческом архиве (РГИА). Полезными могли бы быть и поиски в отделе рукописей Российской национальной библиотеки.

Структура диссертации хорошо продумана, что свидетельствует о высокой квалификации диссертанта. Цель и задачи исследования, а также основные положения, выносимые на защиту, представляются вполне целесообразными.

Как главный редактор журнала для ученых «Клио» и журнала «История Петербурга», я хорошо знаком с публикациями Я.А. Гуркина и оцениваю их высоко. Считаю, что основное содержание диссертационного исследования соискателя отражено в его научных трудах.

Судя по содержанию автореферата, диссертация Ярослава Андреевича Гуркина «Санкт-Петербургская сыскная полиция в конце XIX – начале XX вв.» соответствует требованиям, установленным Положением «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Ярослав Андреевич Гуркин заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история.

Доктор исторических наук, профессор,
почетный работник высшего профессионального образования РФ,
главный редактор журнала для ученых «Клио»

Полторак Сергей Николаевич
16.01.2017 г.

Россия, 195220, Санкт-Петербург, Гражданский пр., дом 11, оф. 913
Тел.: (812) 534-28-28, E-mail: poltorak2006@yandex.ru

Подпись главного редактора журнала для ученых «Клио»
С.Н. Полторака заверяю.

Заместитель главного редактора журнала для ученых «Клио»
Доктор исторических наук, доцент

А.В. Зотова

